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В России запускают цифровой рубль: что это значит
ria-ru.turbopages.org/ria.ru/s/20230327/rubl-1860481581.html

Rusko zavádí digitální rubl: co to znamená

27. března 2023

© RIA Novosti / Vladimir Astapkovich

Předplaťte si RIA v Dzene

V dubnu bude přijat zákon o třetí podobě národní měny, digitálním

rublu. Pilotního projektu se zúčastní 13 bank. Všechny transakce

budou probíhat přes centrální banku. Jak budou nové platební

prostředky fungovat a jak pomohou ekonomice, pochopila RIA

Novosti. 

Třetí forma 

Prototyp platformy digitálního rublu byl připraven v prosinci 2021.

Testování na skutečných klientech je klíčovou fází programu. 

Jedná se o unikátní elektronický kód (token). V pilotním projektu

budou vypláceny u velkých bankovních organizací a společností. A

třeba VTB si vyzkouší provoz mezi svými zaměstnanci. 

V budoucnu se připojí všechny banky. Elektronickou peněženku za

virtuální peníze může získat (na požádání) každý. 

https://ria-ru.turbopages.org/ria.ru/s/20230327/rubl-1860481581.html
https://dzen.ru/ria?invite=1
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Toto není kryptoměna, která nikoho neposlouchá. Digitální rubl je vydáván výhradně
centrální bankou. Navíc je kryta zlatem a devizovými rezervami. Obecně je to stále stejný
rubl, i když v nové skořápce, vysvětluje finanční analytik, obchodník Artem Zvezdin.

Zákon o digitálním

rublu bude přijat v dubnu, uvedl výbor Státní dumy

Proč potřebuješ 

Digitalizace v ekonomice pokračuje. Centrální banka je navíc tváří v

tvář sankcím a neustálému tlaku ze Západu nucena přizpůsobit

bankovní systém rozvojem domácích platebních produktů. 

S rozšiřováním projektu se otevře možnost přeshraničního

vypořádání se spřátelenými zeměmi. 

"To zjednoduší vzájemný obchod. Nebudou žádné problémy jako s Indií, jejíž legislativa
zakazuje export rupií ze země. Digitální měny pomohou Rusku a dalším rozvojovým zemím
opustit dolar," říká Natalia Milchakova, přední analytik ve společnosti Freedom Finance
Global.

V srpnu se na summitu BRICS bude jednat o otázce jednotné měny

organizace. "Vhod se v tom bude i Centrální banka. S největší

pravděpodobností vytvoří banku, kde to směníte za měnu BRICS

nebo jiné země zahrnuté ve struktuře," navrhuje Vladislav Antonov,

finanční analytik BitRiver. 

Odborníci zdůrazňují, že to nijak neovlivní kurz rublu. Potenciálně

však podpoří poptávku a obecně zpopularizuje ruskou měnu, protože

bude sloužit jako nový vstupní bod do investičních nástrojů. 

https://ria-ru.turbopages.org/ria.ru/s/20230323/rubl-1859972098.html
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Mišustin hovořil o

použití národních měn při výpočtech zemí EAEU

Pod kontrolou centrální banky 

Vzhledem k tomu, že digitální rubl se rovná bezhotovostnímu a

hotovostnímu, platby v něm se neliší od ostatních - kartou nebo

online. 

Internet ale není potřeba a do popředí se dostává vysoká bezpečnost

transakcí: na rozdíl od tradičního bankovního převodu není digitální

měna uložena v bance, ale v samotné centrální bance. 

"Tím jsou zajištěny vaše prostředky, regulátor okamžitě zablokuje

podezřelé transakce," upřesňuje Milchakova. 

Dalším plusem je, že pokud úvěrová instituce zkrachuje nebo bude

odebrána licence, s penězi se nic nestane. Digitální peněženka otevírá

centrální banku, která plní všechny závazky vůči zákazníkům, dodává

Antonov. 

Bezpečnost je klíčovou výhodou. Takový rubl nelze ztratit: vše je obnoveno pomocí
jedinečného tokenu. Digitální peněženka navíc bere v úvahu nejen historii operací, ale i
akce s každým rublem.

V budoucnu se to rozšíří i na chytré kontakty – v podnikání, na trhu s

nemovitostmi a v jakýchkoli dalších oblastech, kde dochází k velkým

platbám. 

https://ria-ru.turbopages.org/ria.ru/s/20230323/natsvalyuty-1860040730.html
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"Inteligentní kontakt je ve skutečnosti příkaz k odeslání měny z

peněženky do peněženky za určitých podmínek. Například až po

registraci u Rosreestr. Zvýší se tím bezpečnost transakcí a jejich

kvalita se dostane na úplně jinou úroveň," Zvezdin zdůrazňuje. 

Centrální banka

bude testovat chytré kontrakty na digitálním rublu v transakcích s

nemovitostmi

Platíme, jak jsme zaplatili 

Obecně je digitální rubl dalším pohodlným platebním nástrojem. 

"Centrální banka sníží hotovost, posílí se kontrola nad utrácením

rozpočtových prostředků. Nebudou muset být stanoveny žádné

zvláštní sazby. Kupní síla je stejná jako u běžných peněz," vysvětluje

Antonov. 

V konečném důsledku bude možné platit za veškeré zboží a služby digitálním rublem.
Včetně offline obchodů – k tomu si stačí stáhnout určitou částku z peněženky s tokeny do
smartphonu.

"Pro podnikání je to výhodné ze stejných důvodů — bezpečnost,

ochrana před ztrátami. Není zde připojení k internetu, takže nejsou

potřeba online pokladny a náklady na jejich údržbu," dodává

Milcháková. 

Na pořízení ušetří i obchodní řetězce. Podle analytiků BitRiver to už

v první fázi implementace programu dá desítky miliard. 

https://realty-ria-ru.turbopages.org/realty.ria.ru/s/20220622/sdelki-1797253095.html
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Pavel Sigal, první viceprezident Opora Rossii, objasňuje, že je

pohodlnější platit účty za energie, daně, online objednávky a

provádět převody pomocí digitální měny. 

Implementace samozřejmě nebude rychlá – bude trvat déle než

jeden rok. Vývoj právního rámce bude nějakou dobu trvat. Kromě

toho je nutné nastudovat problematiku hackingu a podvodů.

Odborníci však ujišťují, že digitální rubl je na to připraven: jedinečný

token nelze zfalšovat. 

Přejít na originál
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